
平成 22 年度 

  

 

 

 

羽村市市政世論調査は、羽村市の今後のまちづくりの指針となる第五次羽村市長期総合計

画の策定に先立ち、市民の意見・要望、市政への関心、市政および事業の評価などの市民意

識を統計的手法によって的確に把握することを目的として実施しました。 

 

 

調査方法と回収状況 

（１）調査の地域 ：羽村市全域 

（２）調査の対象者 ：羽村市在住の満18歳以上の男女個人 

（３）標本の抽出 ：平成22年５月現在の住民基本台帳から層化二段無作為抽出 

（４）標本数 ：1,000 人 

（５）調査方法 ：郵送配布－郵送回収（礼状兼督促状１回） 

（６）調査期間 ：平成22年５月24日（月）～６月７日（月） 

（７）有効回収数（率） ：541票（54.1％） 

 

調査項目 

（１）定住性と住みよさ （９）防災・防犯対策 

（２）市の施策に対する満足度・重要度 （10）都市基盤 

（３）羽村市の魅力・羽村らしさ （11）市営霊園 

（４）市政への関心度 （12）水道事業 

（５）地域社会 （13）男女共同参画 

（６）環境 （14）男女間における暴力 

（７）高齢者福祉 （15）行政改革 

（８）障害者福祉  

 

概要版を見る上での注意事項 

（１）表、グラフ中の「ｎ」は、各設問に対する回答者数を示しています。 

（２）百分率（％）の計算は、「ｎ」を分母とし、小数第２位を四捨五入して表示しています。

したがって、単数回答（１つだけ選ぶ問）においても、四捨五入の影響で、百分率を足

し合わせても 100％にならない場合があります。また、複数回答（２つ以上選んでよい問）

においては、百分率の合計が 100％を超える場合があります。 

（３）紙面の都合上、図表や選択肢の表示には一部省略しているものがあります。 
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調査回答者の属性 

 

◆性 別 ◆年 代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１  定住性と住みよさ  

 

◆住みよさ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆住みよい理由（《住みよい》人のみ） 

 

 

 

 

 

n = (541)

無回答
2.2%

女
53.8%

男
44.0%

n = (541)

無回答
2.2%

女
53.8%

男
44.0%

n = (541)

無回答
2.0%

18～19歳
1.7%

20～29歳
8.7%

50～59歳
14.4%

70歳以上
19.4%

30～39歳
14.8%

40～49歳
17.0%

60～69歳
22.0%
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《《《《住住住住みよいみよいみよいみよい》》》》              《《《《住住住住みにくいみにくいみにくいみにくい》》》》  

 《住みよい》（「とても住みよい」＋

「まあ住みよい」）は 71.7％となって

おり、《住みにくい》（「非常に住みに

くい」＋「あまり住みよいとは思わな

い」）（4.5％）を大きく上回っていま

す。  

 「 自然 環 境 に 恵 ま れ て いる 」 が

42.3％で最も多く、「道路や公園、図

書館、スポーツセンター等の公共施

設が整備されている」が 22.7％とな

っています。  
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◆住みにくい理由（《住みにくい》人のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆定住意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２  市の施策に対する満足度・重要度  

 

市で取り組んでいる様々な施策

に対する満足度・重要度を評価して

もらい、右のように得点化しました。 

さらに、市の第四次長期総合計画

で定めた５つの基本目標ごとに、満

足度を横軸、重要度を縦軸にとり、

平均値を境として４つの領域に分

類したものが次ページからの図で

す。 
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《《《《住住住住みたいみたいみたいみたい》》》》  

平均評価点算出方法 

・「満足／重要である」の回答数       ×４点 

・「どちらかといえば満足／ 

  どちらかといえば重要」の回答数     ×３点 

・「どちらかといえば不満／ 

  どちらかといえば重要でない」の回答数  ×２点 

・「不満である／重要でない」の回答数    ×１点 

回答者数（無回答を除く） 

評価点= 

 「交通が不便」が 33.3％で最も多

く、「公害（騒音・振動・悪臭など）

や災害に悩まされている」（25.0％）、

「住んでいる人の人情や気風がよく

ない」（20.8％）が２割台で続いてい

ます。  

 《住みたい》（「ずっと住み続けたい」

＋「当分の間住みたい」）は 93.4％と

９割を超えて多くなっています。  

 

《Ａゾーン》 

重要度：平均値より高い 

満足度：平均値より低い 

《Ｂゾーン》 

重要度：平均値より高い 

満足度：平均値より高い 

《
 
重
要
度
 
》
 

《Ｃゾーン》 

重要度：平均値より低い 

満足度：平均値より低い 

《Ｄゾーン》 

重要度：平均値より低い 

満足度：平均値より高い 

 

《 満足度 》 
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支えあい  いきいきと暮らせるまち  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学びあい豊かな心を育むまち  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家庭教育や幼児教育の充実

羽村の特色を活かした教育
活動や学習環境の充実

青少年健全育成の推進 生涯学習環境の整備

生涯学習に対する活動支援
や学習プログラムの充実

文化交流の推進

スポーツ・レクリエーション活動

羽村の歴史・文化を保護・継承
するための学習環境づくり

2.60

2.80

3.00

3.20

3.40

3.60

3.80

2.20 2.40 2.60 2.80 3.00 3.20 3.40

満足度平均 2.85 

重要度平均 3.16 

 Ａゾーン   Ｂゾーン  

 Ｃゾーン   Ｄゾーン  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

地域福祉

高齢者施策

障害者施策

子育て支援

生活保護世帯などへ支援

介護サービスの情報
提供や事業者の支援

保険税率の適正化
や収納率向上

後期高齢者医療制度
のＰＲ・相談

国民年金制度
のＰＲ・相談

健康づくり施策

医療体制や福生
病院の支援

2.60

2.80

3.00

3.20

3.40

3.60

3.80

2.20 2.40 2.60 2.80 3.00 3.20 3.40

満足度平均 2.71 

重要度平均 3.40 

 Ａゾーン   Ｂゾーン  

 Ｃゾーン   Ｄゾーン  

 基本目標「支えあい いき

いきと暮らせるまち」では、

“子育て支援”、“高齢者施

策”、“医療体制や福生病院の

支援”の重要度の高さが特徴

的であり、さらなる充実が求

められています。 

 

 基本目標「学びあい豊かな

心を育むまち」では、“家庭

教育や幼児教育の充実”、“羽

村の特色を活かした教育活

動や学習環境の充実”の重要

度が高くなっています。満足

度は平均的ですが、優先的な

取り組みが期待されている

といえます。 

満足度  

低  高  

高
 

低
 

重
要

度
 

満足度  

低  高  

高
 

低
 

重
要

度
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環境にやさしい安心して暮らせるまち  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

美しく快適な住みよいまち  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

都市景観

土地利用の推進

市街地整備の推進 道路の整備状況

交通網の充実

市内の公園

市独自の水道事業

公共下水道の整備

良好な住環境をつくるための施策

2.60

2.80

3.00

3.20

3.40

3.60

3.80

2.20 2.40 2.60 2.80 3.00 3.20 3.40

満足度平均 2.86 

重要度平均 3.21 

 Ａゾーン   Ｂゾーン  

 Ｃゾーン   Ｄゾーン  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

横田基地の騒音解消や
市民生活の安全確保

防犯体制の充実

交通安全対策

防災体制の整備充実
循環型社会の構築

公害のないまちづくり

自然環境の保全

2.60

2.80

3.00

3.20

3.40

3.60

3.80

2.20 2.40 2.60 2.80 3.00 3.20 3.40

満足度平均 2.82 

重要度平均 3.58 

 Ａゾーン   Ｂゾーン  

 Ｃゾーン   Ｄゾーン  

 基本目標「環境にやさし

い安心して暮らせるまち」

では、どの項目も重要度の

高さが際立っています。中

でも、“防犯体制の充実”と

“横田基地の騒音解消や市

民生活の安全確保”では満

足度が特に低く、優先課題

となっています。 

 

 基本目標「美しく快適な

住みよいまち」では、“市単

独の水道事業”の満足度、

重要度がともに高く、今後

も継続して取り組むことが

期待されています。 

 全体的に満足度が高い中

で、“市街地整備の推進”と

“道路の整備状況”につい

ては、更なる取り組みが求

められています。 

満足度  

低  高  

高
 

低
 

重
要

度
 

満足度  

低  高  

高
 

低
 

重
要

度
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活力に満ちた  にぎわいのあるまち  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

基本構想を推進するために  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職員の窓口対応

財源の安定的確保と合理的・
効率的な財政運営

効率的な行政運営

行政サービスの情報化、ｾｷｭﾘﾃｨ
対策、個人情報保護

国際交流の推進、外国人も
暮らしやすいまちづくり

男女共同参画を進める
ための施策

各種団体への活動支援や
コミュニティ施設整備

広報広聴活動

市民と行政が連携
したまちづくり

2.60

2.80

3.00

3.20

3.40

3.60

3.80

2.20 2.40 2.60 2.80 3.00 3.20 3.40

満足度平均 2.79 

重要度平均 3.13 

 Ａゾーン   Ｂゾーン  

 Ｃゾーン   Ｄゾーン  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

消費生活の向上を支援する施策

観光事業の活性化

農業の振興と農地の保全

商業環境づくり

工業の振興策

2.60

2.80

3.00

3.20

3.40

3.60

3.80

2.20 2.40 2.60 2.80 3.00 3.20 3.40

満足度平均 2.69 

重要度平均 3.16 

 Ａゾーン   Ｂゾーン  

 Ｃゾーン   Ｄゾーン  

 基本目標「活力に満ちた 

にぎわいのあるまち」では、

平均的な評価が多く際立っ

たものはみられません。その

中では、“商業環境づくり”

が優先課題に位置づけられ

ます。 

 基本目標「基本構想を推進

するために」では、“財源の

安定的確保と合理的・効率的

な財政運営”における更なる

取り組みが求められていま

す。 

 また、“男女共同参画を進

めるための施策”と“国際交

流の推進、外国人も暮らしや

すいまちづくり”の満足度は

平均的ですが、重要度の低さ

が目立っています。 

満足度  

低  高  

高
 

低
 

重
要

度
 

満足度  

低  高  

高
 

低
 

重
要

度
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３  羽村市の魅力・羽村らしさ  

 

◆魅力や羽村らしさを感じる市の施設や行事－上位10項目（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆希望する将来の市のまちづくり（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(541)  

高齢者高齢者高齢者高齢者やややや障害者障害者障害者障害者がががが住住住住みなれたみなれたみなれたみなれた
地域地域地域地域でででで安心安心安心安心してしてしてして暮暮暮暮らせるまちらせるまちらせるまちらせるまち

防災防災防災防災・・・・防犯防犯防犯防犯やややや交通安全交通安全交通安全交通安全にににに配慮配慮配慮配慮したしたしたした
安心安心安心安心してしてしてして暮暮暮暮らせるまちらせるまちらせるまちらせるまち

緑豊緑豊緑豊緑豊かなかなかなかな美美美美しいしいしいしい景観景観景観景観のまちのまちのまちのまち

安心安心安心安心してしてしてして子育子育子育子育てができるまちてができるまちてができるまちてができるまち

公害公害公害公害がなくがなくがなくがなく、、、、ごみごみごみごみ減量減量減量減量・・・・リサイクルリサイクルリサイクルリサイクル化化化化
がががが進進進進んだんだんだんだ環境環境環境環境にににに配慮配慮配慮配慮したまちしたまちしたまちしたまち

商工業商工業商工業商工業やややや観光観光観光観光がががが活性化活性化活性化活性化されされされされ、、、、多多多多くのくのくのくの
人人人人がががが集集集集まるにぎわいのあるまちまるにぎわいのあるまちまるにぎわいのあるまちまるにぎわいのあるまち

地域地域地域地域のののの活動活動活動活動ややややボランティアボランティアボランティアボランティア活動活動活動活動をををを
はじめはじめはじめはじめ、、、、市民活動市民活動市民活動市民活動がががが盛盛盛盛んなまちんなまちんなまちんなまち

文化活動文化活動文化活動文化活動ややややスポーツスポーツスポーツスポーツ活動活動活動活動がががが
盛盛盛盛んなまちんなまちんなまちんなまち

そのそのそのその他他他他

今今今今のままでよいのままでよいのままでよいのままでよい

わからないわからないわからないわからない

無回答無回答無回答無回答

44.7

43.3

33.1

32.2

15.2

9.4

4.8

4.6

1.3

1.1

0.4

1.1

0 20 40 60 (%)

n=(541)  

羽村羽村羽村羽村のののの堰堰堰堰

花花花花とととと水水水水のまつりのまつりのまつりのまつり
（（（（さくらまつりさくらまつりさくらまつりさくらまつり、、、、チューリップチューリップチューリップチューリップまつりまつりまつりまつり））））

動物公園動物公園動物公園動物公園

玉川上水玉川上水玉川上水玉川上水

地下水地下水地下水地下水１００１００１００１００％％％％のののの水道水水道水水道水水道水
（（（（ペットボトルペットボトルペットボトルペットボトル水水水水「「「「水水水水はむらはむらはむらはむら」）」）」）」）

多摩川多摩川多摩川多摩川

チューリップチューリップチューリップチューリップ畑畑畑畑

はむらはむらはむらはむら夏夏夏夏まつりまつりまつりまつり

羽村市産業祭羽村市産業祭羽村市産業祭羽村市産業祭

春祭春祭春祭春祭りりりり

48.1

25.0

18.9

18.3

15.2

10.0

9.4

9.1

7.6

6.8

0 20 40 60 (%)

 「羽村の堰」が 48.1％で特に多

く、以下、「花と水のまつり（さく

らまつり、チューリップまつり）」

（25.0％）、「動物公園」（18.9％）、

「玉川上水」（18.3％）、「地下水

100％の水道水（ペットボトル水

『水はむら』）」（15.2％）と続いて

います。  

 「高齢者や障害者が住みなれた

地 域 で安心 し て暮ら せ る まち」

（44.7％）、「防災・防犯や交通安

全に配慮した安心して暮らせるま

ち」（43.3％）の２項目が４割台で

多く、これに「緑豊かな美しい景

観のまち」（33.1％）、「安心して子

育てができるまち」（32.2％）が３

割台で続いています。  



8 

４  市政への関心度  

◆市政への関心度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆力を入れてほしい、新たに取り組んでもらいたい施策－上位10項目（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆市政への参加・協働意向 

 

 

 

 

 

 

 

n=(541)  

公聴会公聴会公聴会公聴会

公園公園公園公園ボランティアボランティアボランティアボランティア等等等等のののの
公共施設管理公共施設管理公共施設管理公共施設管理などなどなどなど

市長市長市長市長ととととトークトークトークトークなどのなどのなどのなどの懇談会懇談会懇談会懇談会

捨捨捨捨てててて看板除却看板除却看板除却看板除却やややや市民生活安全市民生活安全市民生活安全市民生活安全
パトロールパトロールパトロールパトロールなどのなどのなどのなどのボランティアボランティアボランティアボランティア

まちづくりまちづくりまちづくりまちづくりフォーラムフォーラムフォーラムフォーラムなどのなどのなどのなどの対話集会対話集会対話集会対話集会

市長市長市長市長へのへのへのへの手紙手紙手紙手紙などのなどのなどのなどの制度制度制度制度

出前講座出前講座出前講座出前講座などへのなどへのなどへのなどへの参加参加参加参加

公募公募公募公募によるによるによるによる審議会審議会審議会審議会などのなどのなどのなどの委員委員委員委員

事業実施事業実施事業実施事業実施のためののためののためののための実行委員会実行委員会実行委員会実行委員会

そのそのそのその他他他他

参加参加参加参加をためらっているをためらっているをためらっているをためらっている

参加参加参加参加したくないしたくないしたくないしたくない

わからないわからないわからないわからない

無回答無回答無回答無回答

9.1

8.5

6.5

6.5

6.3

5.5

5.5

2.2

1.3

1.7

12.0

6.7

25.3

3.0

0 10 20 30 (%)

n=(541)  

高齢者対策高齢者対策高齢者対策高齢者対策

医療機関医療機関医療機関医療機関のののの充実充実充実充実にににに向向向向けたけたけたけた支援支援支援支援

子育子育子育子育てててて支援対策支援対策支援対策支援対策

防犯対策防犯対策防犯対策防犯対策

健康診査健康診査健康診査健康診査などのなどのなどのなどの保健衛生対策保健衛生対策保健衛生対策保健衛生対策

環境保全対策環境保全対策環境保全対策環境保全対策

学校教育学校教育学校教育学校教育のののの充実充実充実充実

商工業商工業商工業商工業のののの活性化活性化活性化活性化

障害者福祉障害者福祉障害者福祉障害者福祉

区画整理等区画整理等区画整理等区画整理等によるによるによるによる市街地市街地市街地市街地のののの整備整備整備整備

50.6

31.2

21.1

20.1

18.7

13.5

12.6

9.6

8.9

7.8

0 20 40 60 (%)

18.1 40.3 20.9 15.5 3.5

1.7

ｎ

(541)

(%)

大大 大大
い

に
い

に
い

に
い

に
関

心
関

心
関

心
関

心
 

が
あ

る
が

あ
る

が
あ

る
が

あ
る
 

や
や

や
や

や
や

や
や

関
心

関
心

関
心

関
心
 

が
あ

る
が

あ
る

が
あ

る
が

あ
る
 

ど
ち

ら
と

も
ど

ち
ら

と
も

ど
ち

ら
と

も
ど

ち
ら

と
も
 

い
え

な
い

い
え

な
い

い
え

な
い

い
え

な
い
 

あ
ま

り
あ

ま
り

あ
ま

り
あ

ま
り

関
心

関
心

関
心

関
心
 

が
な

い
が

な
い

が
な

い
が

な
い
 

全全 全全
くく くく

関
心

関
心

関
心

関
心

がが がが
 

な
い

な
い

な
い

な
い
 

無
回

答
無

回
答

無
回

答
無

回
答

    

《《《《関心関心関心関心があるがあるがあるがある》》》》              《《《《関心関心関心関心がないがないがないがない》》》》  

 《関心がある》（「大いに関心が

ある」＋「やや関心がある」）は

58.4％となっています。一方、《関

心がない》（「全く関心がない」＋

「あまり関心がない」）は 19.0％

となっています。  

 「高齢者対策」が 50.6％で最

も多く、以下、「医療機関の充実

に向けた施策」（31.2％）、「子育

て支援対策」（21.1％）、「防犯対

策」（20.1％）と続いています。  

 「公聴会」が 9.1％、「公園ボ

ランティア等の公共施設管理な

ど」が 8.5％となっており、参加

意向全体としては 53.0％となっ

ています。一方、「参加をためら

っている」が 12.0％、また、「わ

からない」も 25.3％と多くなっ

ています。  
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５  地域社会  

 

◆町内会・自治会の必要性、活動への参加についての考え 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆町内会や自治会があった方がよい理由（《必要である》のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆町内会や自治会が必要でない理由（《必要ない》のみ） 

 

19.6 36.4 20.0 13.1 7.2

3.7

ｎ

(541)

(%)

必
要

必
要

必
要

必
要

で
あ

る
で

あ
る

で
あ

る
で

あ
る
 

（（ （（
参

加
参

加
参

加
参

加
し

た
し

た
し

た
し

た
いい いい

）） ））
 

ど
ち

ら
か

と
ど

ち
ら

か
と

ど
ち

ら
か

と
ど

ち
ら

か
と
 

い
え

ば
い

え
ば

い
え

ば
い

え
ば

必
要

必
要

必
要

必
要
 

で
あ

る
で

あ
る

で
あ

る
で

あ
る
 

ど
ち

ら
と

も
ど

ち
ら

と
も

ど
ち

ら
と

も
ど

ち
ら

と
も
 

い
え

な
い

い
え

な
い

い
え

な
い

い
え

な
い
 

ど
ち

ら
か

と
ど

ち
ら

か
と

ど
ち

ら
か

と
ど

ち
ら

か
と
 

い
え

ば
い

え
ば

い
え

ば
い

え
ば

必
要

必
要

必
要

必
要
 

な
い

な
い

な
い

な
い
 

必
要

必
要

必
要

必
要

な
い

な
い

な
い

な
い
 

（（ （（
参

加
参

加
参

加
参

加
し

た
く

し
た

く
し

た
く

し
た

く
な

い
な

い
な

い
な

い
）） ））
 

無
回

答
無

回
答

無
回

答
無

回
答

    

32.3 53.1 6.9 5.6

1.01.0

ｎ

(303)

(%)

防
犯

防
犯

防
犯

防
犯
・・ ・・
防
災

防
災

防
災

防
災
な
ど

な
ど

な
ど

な
ど
 

のの のの
必
要

必
要

必
要

必
要
か
ら

か
ら

か
ら

か
ら
 

地
域
地
域
地
域
地
域
がが がが
親
睦
親
睦
親
睦
親
睦
やや やや
協
力
協
力
協
力
協
力
にに にに
 

よ
り
ま
と
ま
り
の
あ
る

よ
り
ま
と
ま
り
の
あ
る

よ
り
ま
と
ま
り
の
あ
る

よ
り
ま
と
ま
り
の
あ
る
 

も
の
に
な
る
た
め

も
の
に
な
る
た
め

も
の
に
な
る
た
め

も
の
に
な
る
た
め
 

住
民
住
民
住
民
住
民
がが がが
地
域
地
域
地
域
地
域
のの のの
問
題
問
題
問
題
問
題
をを をを
 

自自 自自
らら らら
解
決
解
決
解
決
解
決
す
る
た
め

す
る
た
め

す
る
た
め

す
る
た
め
 

地
域
地
域
地
域
地
域
やや やや
市市 市市
か
ら
の

か
ら
の

か
ら
の

か
ら
の
情
報
情
報
情
報
情
報
 

をを をを
得得 得得
る
た
め

る
た
め

る
た
め

る
た
め
 

そ
の
そ
の
そ
の
そ
の
他他 他他
 

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答
 

7.3 18.2 27.3 15.5 14.5 5.58.2

3.6

ｎ

(110)

(%)

近
所
近
所
近
所
近
所
づ
き
あ
い
が

づ
き
あ
い
が

づ
き
あ
い
が

づ
き
あ
い
が
 

わ
ず
ら
わ
し
い

わ
ず
ら
わ
し
い

わ
ず
ら
わ
し
い

わ
ず
ら
わ
し
い
 

役
員
役
員
役
員
役
員
に
な
り
た
く
な
い

に
な
り
た
く
な
い

に
な
り
た
く
な
い

に
な
り
た
く
な
い
 

行
事
行
事
行
事
行
事
にに にに
参
加
参
加
参
加
参
加
・・ ・・
協
力
協
力
協
力
協
力
す
る
の
が

す
る
の
が

す
る
の
が

す
る
の
が
 

大
変
大
変
大
変
大
変
 

町
内
会

町
内
会

町
内
会

町
内
会
・・ ・・
自
治
会

自
治
会

自
治
会

自
治
会
にに にに
加
入
加
入
加
入
加
入
し
て
も

し
て
も

し
て
も

し
て
も
 

メ
リ
ッ
ト

メ
リ
ッ
ト

メ
リ
ッ
ト

メ
リ
ッ
ト
が
な
い

が
な
い

が
な
い

が
な
い
 

町
内
会

町
内
会

町
内
会

町
内
会
・・ ・・
自
治
会

自
治
会

自
治
会

自
治
会
にに にに
加
入
加
入
加
入
加
入
し
な
く

し
な
く

し
な
く

し
な
く

て
も
て
も

て
も

て
も
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
な
ど
に
よ

な
ど
に
よ

な
ど
に
よ

な
ど
に
よ

りり りり
市市 市市
のの のの
情
報
情
報
情
報
情
報
がが がが
得得 得得
ら
れ
る

ら
れ
る

ら
れ
る

ら
れ
る
 

活
動
内
容

活
動
内
容

活
動
内
容

活
動
内
容
にに にに
魅
力
魅
力
魅
力
魅
力
が
な
い

が
な
い

が
な
い

が
な
い
 

そ
の
そ
の
そ
の
そ
の
他他 他他
 

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答
 

《《《《必要必要必要必要であるであるであるである》》》》                 《《《《必要必要必要必要ないないないない》》》》  

 「地域が親睦や協力によりまとま

りのあるものになるため」が 53.1％

で最も多く、「防犯・防災などの必

要から」が 32.3％とこれに次いでい

る。 

 なお、町内会や自治会の加入を促

進するための方法を聞いたところ、

「町内会・自治会の行事に参加して

もらうなど積極的に声かけを行う」

が 34.8％で最も多くあげられてい

ます。  

 

 《必要である》（「必要である（参

加したい）」＋「どちらかといえば

必要である」）は 56.0％となってい

ます。一方、《必要ない》（「必要な

い（参加したくない」＋「どちらか

といえば必要ない」）は 20.3％とな

っています。  

 「行事に参加・協力するのが大変」

が 27.3％で最も多く、「役員になりた

くない」（18.2％）、「町内会・自治会

に 加 入 し て も メ リ ッ ト が な い 」

（15.5％）、「活動内容に魅力がない」

（14.5％）が１割台となっています。 
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６  環境  

 

◆環境への取り組みとして重点をおくべきもの（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７  高齢者福祉  

 

◆市に力をいれてほしい高齢者福祉施策（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(541)  

ホームヘルパーホームヘルパーホームヘルパーホームヘルパーややややデイサービスデイサービスデイサービスデイサービスなどのなどのなどのなどの
在宅福祉在宅福祉在宅福祉在宅福祉サービスサービスサービスサービスのののの充実充実充実充実

特別養護老人特別養護老人特別養護老人特別養護老人ホームホームホームホームやややや老人保健施設老人保健施設老人保健施設老人保健施設
などのなどのなどのなどの施設福祉施設福祉施設福祉施設福祉サービスサービスサービスサービスのののの充実充実充実充実

高齢者高齢者高齢者高齢者のののの生生生生きがいづくりにつながるきがいづくりにつながるきがいづくりにつながるきがいづくりにつながる
施策施策施策施策のののの充実充実充実充実

高齢者高齢者高齢者高齢者のののの健康健康健康健康づくりづくりづくりづくり・・・・介護予防策介護予防策介護予防策介護予防策
のののの充実充実充実充実

認知症高齢者認知症高齢者認知症高齢者認知症高齢者やややや寝寝寝寝たきりたきりたきりたきり
高齢者高齢者高齢者高齢者へのへのへのへの対策対策対策対策のののの充実充実充実充実

高齢者高齢者高齢者高齢者がががが外出外出外出外出しやすいしやすいしやすいしやすい
バリアフリーバリアフリーバリアフリーバリアフリーのののの推進推進推進推進

そのそのそのその他他他他

特特特特にないにないにないにない

わからないわからないわからないわからない

無回答無回答無回答無回答

34.6

33.5

32.9

32.0

30.1

15.9

2.2

1.3

2.0

1.5

0 10 20 30 40 (%)

n=(541)  

自然環境自然環境自然環境自然環境のののの保全保全保全保全

省省省省エネルギーエネルギーエネルギーエネルギーなどのなどのなどのなどの地球温暖化地球温暖化地球温暖化地球温暖化
対策対策対策対策

緑化緑化緑化緑化のののの推進推進推進推進

環境教育環境教育環境教育環境教育、、、、意識啓発意識啓発意識啓発意識啓発、、、、情報情報情報情報のののの提供提供提供提供

騒音騒音騒音騒音・・・・振動対策振動対策振動対策振動対策

水質汚濁対策水質汚濁対策水質汚濁対策水質汚濁対策

排気排気排気排気ガスガスガスガス削減削減削減削減のためののためののためののための交通量制限交通量制限交通量制限交通量制限やややや
道路交通環境道路交通環境道路交通環境道路交通環境のののの整備整備整備整備

大気汚染対策大気汚染対策大気汚染対策大気汚染対策

ダイオキシンダイオキシンダイオキシンダイオキシン類類類類、、、、トリクロロエチレントリクロロエチレントリクロロエチレントリクロロエチレン
などのなどのなどのなどの有害化学物質対策有害化学物質対策有害化学物質対策有害化学物質対策

そのそのそのその他他他他

特特特特にないにないにないにない

わからないわからないわからないわからない

無回答無回答無回答無回答

52.9

26.2

21.3

18.1

16.6

11.5

10.2

9.4

7.2

1.7

1.7

2.0

2.2

0 20 40 60 (%)

 「自然環境の保全」が 52.9％

で特に多く、以下、「省エネルギ

ー な ど の 地 球 温 暖 化 対 策 」

（ 26.2 ％ ） と 「 緑 化 の 推 進 」

（21.3％）が２割台、「環境教育、

意識啓発、情報の提供」（18.1％）、

「騒音・振動対策」（16.6％）な

どが１割台で続いています。  

 「ホームヘルパーやデイサービ

スなどの在宅福祉サービスの充

実」が 34.6％で最も多いが、「特

別養護老人ホームや老人保健施設

などの施設福祉サービスの充実」

（33.5％）、「高齢者の生きがいづ

く り に つ な が る 施 策 の 充 実 」

（ 32.9％）、「高齢者の健康づく

り・介護予防策の充実」（32.0％）、

「認知症高齢者や寝たきり高齢者

への対策の充実」（30.1％）が３割

台と僅差で続いています。 

 なお、老後の暮らし方では、「日常生活の中で、家族や友人などとの交流を深めながら

暮らしたい」（31.6％）と「趣味を深めたり、新しい知識を身につけたい」（28.3％）が

多くなっています。 
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８  障害者福祉  

 

◆必要な障害者福祉施策（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９  防災・防犯対策  

 

◆防災対策で重点をおいて進めるべき ◆防犯対策で重点をおいて進めるべき 

もの－上位８項目 もの－上位８項目 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

n=(541)  

パトロールカーパトロールカーパトロールカーパトロールカーによるによるによるによる巡回巡回巡回巡回のののの強化強化強化強化のののの要請要請要請要請

交番交番交番交番へのへのへのへの警察官警察官警察官警察官のののの常時配置常時配置常時配置常時配置のののの要請要請要請要請

防犯協会防犯協会防犯協会防犯協会とととと連携連携連携連携したしたしたした地域地域地域地域におけるにおけるにおけるにおける
防犯体制防犯体制防犯体制防犯体制のののの充実充実充実充実

繁華街繁華街繁華街繁華街やややや公共公共公共公共のののの場場場場などへのなどへのなどへのなどへの
防犯防犯防犯防犯カメラカメラカメラカメラのののの設置設置設置設置

市民生活安全市民生活安全市民生活安全市民生活安全パトロールパトロールパトロールパトロールのののの充実充実充実充実

交番交番交番交番のののの増設増設増設増設のののの要請要請要請要請

小小小小・・・・中学校中学校中学校中学校ＰＴＡＰＴＡＰＴＡＰＴＡなどによるなどによるなどによるなどによる地域地域地域地域でのでのでのでの
青少年指導青少年指導青少年指導青少年指導、、、、青少年青少年青少年青少年のののの犯罪防止犯罪防止犯罪防止犯罪防止のののの充実充実充実充実

町内会町内会町内会町内会・・・・自治会自治会自治会自治会をををを中心中心中心中心にしたにしたにしたにした
自主防犯活動自主防犯活動自主防犯活動自主防犯活動のののの充実充実充実充実

防犯座談会防犯座談会防犯座談会防犯座談会のののの実施実施実施実施などによるなどによるなどによるなどによる

28.3

13.7

12.4

10.9

7.2

6.3

5.0

4.4

0 10 20 30 (%)n=(541)  

食料食料食料食料やややや飲料水飲料水飲料水飲料水、、、、毛布毛布毛布毛布などのなどのなどのなどの
備蓄品備蓄品備蓄品備蓄品のののの充実充実充実充実

災害時災害時災害時災害時のののの情報連絡体制情報連絡体制情報連絡体制情報連絡体制のののの充実充実充実充実

応急医療体制応急医療体制応急医療体制応急医療体制のののの充実充実充実充実

子子子子どもやどもやどもやどもや高齢者高齢者高齢者高齢者、、、、障害者障害者障害者障害者などのなどのなどのなどの災害災害災害災害にににに
巻巻巻巻きききき込込込込まれやすいまれやすいまれやすいまれやすい人人人人にににに対対対対するするするする施設施設施設施設のののの充実充実充実充実

自主防災組織自主防災組織自主防災組織自主防災組織のののの拡充拡充拡充拡充・・・・充実充実充実充実

避難場所避難場所避難場所避難場所やややや避難道路避難道路避難道路避難道路などのなどのなどのなどの
標識標識標識標識・・・・案内案内案内案内のののの整備整備整備整備

広域的広域的広域的広域的なななな災害時相互応援体制災害時相互応援体制災害時相互応援体制災害時相互応援体制のののの充実充実充実充実

公共施設公共施設公共施設公共施設のののの耐震化耐震化耐震化耐震化のののの推進推進推進推進

22.4

18.3

12.0

9.8

7.0

5.9

5.9

5.0

0 10 20 30 (%)

n=(541)  

障害者障害者障害者障害者のののの雇用雇用雇用雇用やややや就労促進就労促進就労促進就労促進につなげるにつなげるにつなげるにつなげる
支援支援支援支援のののの充実充実充実充実

障害者障害者障害者障害者がががが気軽気軽気軽気軽にににに相談相談相談相談できるできるできるできる窓口窓口窓口窓口などのなどのなどのなどの充実充実充実充実

福祉手当福祉手当福祉手当福祉手当やややや各種助成金各種助成金各種助成金各種助成金などなどなどなど経済給付経済給付経済給付経済給付のののの充実充実充実充実

ホームヘルパーホームヘルパーホームヘルパーホームヘルパーのののの派遣派遣派遣派遣ややややデイサービスデイサービスデイサービスデイサービス等等等等
のののの日日日日中生活中生活中生活中生活のののの支援支援支援支援

ググググループホームループホームループホームループホームややややシシシショョョョートステイートステイートステイートステイ等等等等のののの生活生活生活生活
をををを支援支援支援支援するするするする施設施設施設施設のののの充実充実充実充実

福祉福祉福祉福祉サービスサービスサービスサービスのののの質質質質のののの向上向上向上向上にににに向向向向けけけけたたたた支援支援支援支援のののの充実充実充実充実

障害障害障害障害のあるのあるのあるのある人人人人とととと障害障害障害障害のないのないのないのない人人人人のののの相互相互相互相互
理理理理解解解解をををを深深深深めるめるめるめる交交交交流事流事流事流事業業業業などのなどのなどのなどの充実充実充実充実

障害障害障害障害児児児児のためののためののためののための幼児幼児幼児幼児保保保保育育育育やややや学学学学童童童童クラクラクラクラブブブブのののの充実充実充実充実

障害障害障害障害をををを補補補補ううううためのためのためのための補装具補装具補装具補装具やややや日常日常日常日常生活用生活用生活用生活用具具具具等等等等
のののの給付給付給付給付のののの充実充実充実充実

そのそのそのその他他他他

特特特特にないにないにないにない

わからないわからないわからないわからない

無回答無回答無回答無回答

37.9

27.9

18.3

17.9

17.4

15.7

14.4

9.1

7.4

1.5

1.8

4.3

2.8

0 10 20 30 40 (%)

 「食料や飲料水、毛布などの備蓄品

の充実」が 22.4％で最も多くあげら

れています。  

 「パトロールカーによる巡回の強化の

要請」が 28.3％で最も多くあげられて

います。  

 「障害者の雇用や就労促進に

つなげる支援の充実」が 37.9％

で最も多く、以下、「障害者が気

軽に相談で きる窓口などの充

実」（27.9％）、「福祉手当や各種

助 成金 な ど 経済 給 付 の充 実」

（18.3％）、「ホームヘルパーの

派遣やデイサービス等の日中生

活の支援」（17.9％）、「グループ

ホームやショートステイ等の生

活 を 支 援 す る 施 設 の 充 実 」

（17.4％）などが続いています。 
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10 都市基盤  

 

◆市の都市基盤整備に望むこと ◆市の道路整備で優先すべきもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆市の活性化のために必要な施策 

 

 

 

 

n=(541)  

いいいいろろろろいいいいろろろろなななな業種業種業種業種のののの商商商商店店店店がががが
集集集集まるよまるよまるよまるよううううなななな施策施策施策施策

駐車場駐車場駐車場駐車場やややや駐輪場駐輪場駐輪場駐輪場のののの整備整備整備整備

駅前空駅前空駅前空駅前空きききき店舗店舗店舗店舗のののの活用活用活用活用

広広広広いいいい歩歩歩歩道道道道などなどなどなど買買買買いいいい物物物物がしやすいがしやすいがしやすいがしやすい
よよよよううううなななな道路道路道路道路のののの整備整備整備整備

駅前駅前駅前駅前をををを明明明明るくするようなるくするようなるくするようなるくするような施策施策施策施策

商業環境商業環境商業環境商業環境とととと住居環境住居環境住居環境住居環境のののの調和調和調和調和をををを
図図図図るるるる施策施策施策施策

各商各商各商各商店店店店のののの特特特特徴徴徴徴がわがわがわがわかかかかるよるよるよるよううううなななな
情報提供情報提供情報提供情報提供

駅前駅前駅前駅前でのでのでのでのイベントイベントイベントイベントのののの実施実施実施実施

そのそのそのその他他他他

特特特特にないにないにないにない

わからないわからないわからないわからない

無回答無回答無回答無回答

24.2

18.3

13.9

9.8

7.9

7.4

3.9

3.5

2.2

4.4

2.6

1.8

0 10 20 30 (%)

n=(541)  

自転車自転車自転車自転車のののの通行通行通行通行スペーススペーススペーススペースのののの確保確保確保確保

広広広広いいいい歩行空間歩行空間歩行空間歩行空間のののの確保確保確保確保

歩歩歩歩道道道道のののの段差解消段差解消段差解消段差解消やややや点字点字点字点字ブブブブロックロックロックロック
等等等等ののののバリアフリーバリアフリーバリアフリーバリアフリー対策対策対策対策

電線類電線類電線類電線類のののの地中化地中化地中化地中化

騒音騒音騒音騒音対策対策対策対策やややや大大大大気気気気汚染汚染汚染汚染などのなどのなどのなどの
環境対策環境対策環境対策環境対策

街路樹等街路樹等街路樹等街路樹等のののの緑化対策緑化対策緑化対策緑化対策

都都都都市環境市環境市環境市環境にににに配慮配慮配慮配慮したしたしたしたデデデデザザザザインインインイン
されたされたされたされた道路道路道路道路

案内標識案内標識案内標識案内標識などのなどのなどのなどの整備整備整備整備

そのそのそのその他他他他

特特特特にないにないにないにない

わからないわからないわからないわからない

無回答無回答無回答無回答

34.0

18.3

17.7

10.0

6.5

3.0

2.0

1.3

2.2

3.0

0.9

1.1

0 10 20 30 40 (%)
n=(541)  

ババババリリリリアアアアフリーフリーフリーフリーのまちづくりのまちづくりのまちづくりのまちづくり

市街地市街地市街地市街地のののの整備整備整備整備
（（（（土土土土地地地地区画区画区画区画整理整理整理整理事事事事業業業業などなどなどなど））））

住住住住宅宅宅宅環境環境環境環境のののの整備整備整備整備

公共交通機関公共交通機関公共交通機関公共交通機関のののの充実充実充実充実

道道道道路路路路のののの整備整備整備整備

公共施設公共施設公共施設公共施設のののの計計計計画画画画的的的的整備整備整備整備

公園公園公園公園のののの整備整備整備整備

そのそのそのその他他他他

特特特特にないにないにないにない

わからないわからないわからないわからない

無回答無回答無回答無回答

21.6

16.6

13.7

13.3

8.9

7.8

5.2

1.3

5.5

4.4

1.7

0 10 20 30 (%)

 「いろいろな業種の商店が集まるよう

な施策」が 24.2％で最も多く、これに

「駐車場や駐輪場の整備」、「駅前空き店

舗の活用」が１割台で続いています。  

 「バリアフリー の まちづく り 」 が

21.6％で最も多く、これに「市街地の整

備（土地区画整理事業など）」、「住宅環

境の整備」、「公共交通機関の充実」が１

割台で続いています。  

 「自転車の通行スペースの確保」が

34.0％で最も多く、これに「広い歩行

空間の確保」、「歩道の段差解消や点字

ブロック等のバリアフリー対策」、「電

線類の地中化」が１割台で続いていま

す。  
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11 市営霊園 

 

◆市営霊園の使用希望意向 ◆希望する墓地形態（「希望する」人のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※お墓の継承者（跡を継ぐ人）がいない方なども

利用できるよう、一つの大きなお墓に多数のお

骨を一緒に納め、市が永年管理する墓地 

 

 

12 水道事業 

 

◆市水道事業の水源の周知度 ◆市水道水の印象 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n = (541)

無回答無回答無回答無回答
1.1%

知知知知らないらないらないらない
32.3%

知知知知っているっているっているっている
66.5%

n = (180)

そのそのそのその他他他他
2.8%

無回答無回答無回答無回答
1.1%

合葬式墓合葬式墓合葬式墓合葬式墓地地地地
36.1%

一般的一般的一般的一般的なななな
区画区画区画区画墓墓墓墓地地地地
60.0%

n = (541)

無回答無回答無回答無回答
3.5%

希望希望希望希望するするするする
33.3%

希望希望希望希望しないしないしないしない
34.2%

わからないわからないわからないわからない
29.0%

56.4 34.0

2.4 0.6

5.7

0.9

ｎ

(541)

(%)

お
い

し
い

お
い

し
い

お
い

し
い

お
い

し
い
 

ど
ち

ら
か

と
ど

ち
ら

か
と

ど
ち

ら
か

と
ど

ち
ら

か
と
 

い
え

ば
い

え
ば

い
え

ば
い

え
ば
 

お
い

し
い

お
い

し
い

お
い

し
い

お
い

し
い
 

ど
ち

ら
か

と
ど

ち
ら

か
と

ど
ち

ら
か

と
ど

ち
ら

か
と
 

い
え

ば
い

え
ば

い
え

ば
い

え
ば
 

お
い

し
く

な
い

お
い

し
く

な
い

お
い

し
く

な
い

お
い

し
く

な
い
 

お
い

し
く

な
い

お
い

し
く

な
い

お
い

し
く

な
い

お
い

し
く

な
い
 

わ
か

ら
な

い
わ

か
ら

な
い

わ
か

ら
な

い
わ

か
ら

な
い
 

（（ （（
飲飲 飲飲

ま
な

い
ま

な
い

ま
な

い
ま

な
い

）） ））
 

無
回

答
無

回
答

無
回

答
無

回
答

    

《《《《おいしいおいしいおいしいおいしい》》》》  《《《《おいしくないおいしくないおいしくないおいしくない》》》》  

 市営霊園を拡張した際の使用希望

は、「希望する」が 33.3％、「希望し

ない」が 34.2％となっています。  

 希望する墓地形態は、「一般的な区

画墓地」が 60.0％、「合葬式墓地
※

」

が 36.1％となっています。 
 

 「知っている」が 66.5％、「知ら

ない」が 32.3％となっています。  

 「おいしい」が 56.4％、「どちらかと

いえばおいしい」が 34.0％で、これを

あわせた《おいしい》は 90.4％となっ

ています。  
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13 男女共同参画  

 

◆各分野における男女平等感 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆男女共同参画社会を形成するために力を入れていくべきこと（複数回答） 

 
n=(541)  

保保保保育育育育のののの施設施設施設施設ややややサービスサービスサービスサービス、、、、高齢者介護高齢者介護高齢者介護高齢者介護やややや
治治治治療療療療のののの施設施設施設施設・・・・サービスサービスサービスサービスをををを充実充実充実充実するするするする

女女女女性性性性をををを政政政政策策策策決定決定決定決定のののの場場場場にににに積極積極積極積極的的的的にににに登登登登用用用用するするするする

女女女女性性性性のののの能力開発能力開発能力開発能力開発のののの機機機機会会会会やややや、、、、女女女女性性性性のののの活動活動活動活動をををを
支援支援支援支援するするするするネットネットネットネットワワワワークークークークをををを充実充実充実充実するするするする

学校学校学校学校教育教育教育教育やややや生生生生涯涯涯涯学学学学習習習習のののの場場場場でででで男女平男女平男女平男女平等等等等やややや相互相互相互相互
理理理理解解解解・・・・協力協力協力協力についてのについてのについてのについての学学学学習習習習をををを充実充実充実充実するするするする

職職職職場場場場ににににおけおけおけおけるるるる男女男女男女男女のののの均均均均等等等等なななな待遇待遇待遇待遇等等等等についてについてについてについて
周周周周知知知知徹底徹底徹底徹底するするするする

女女女女性性性性のののの生生生生きききき方方方方にににに関関関関するするするする情報提供情報提供情報提供情報提供やややや交交交交流流流流のののの場場場場、、、、
相談相談相談相談のののの機能機能機能機能をををを充実充実充実充実するするするする

各種各種各種各種団団団団体体体体のののの女女女女性性性性リーダーリーダーリーダーリーダーをををを養成養成養成養成するするするする

広広広広報紙報紙報紙報紙ややややパンフレットパンフレットパンフレットパンフレットなどでなどでなどでなどで男女平男女平男女平男女平等等等等やややや
相互理相互理相互理相互理解解解解・・・・協力協力協力協力についてについてについてについてＰＰＰＰＲＲＲＲするするするする

そのそのそのその他他他他

特特特特にないにないにないにない

わからないわからないわからないわからない

無回答無回答無回答無回答

29.2

24.0

20.0

16.5

16.1

13.5

11.6

11.1

2.2

8.3

7.8

3.5

0 10 20 30 (%)

n = (541)

一般一般一般一般のののの家庭家庭家庭家庭のののの中中中中でででで

一般一般一般一般のののの職職職職場場場場のののの中中中中でででで

社社社社会通会通会通会通念念念念やややや慣習慣習慣習慣習でででで

法律法律法律法律やややや制度制度制度制度のののの上上上上でででで

学校教育学校教育学校教育学校教育のののの場場場場でででで

地域活動地域活動地域活動地域活動のののの場場場場でででで

政治政治政治政治のののの場場場場でででで

全体全体全体全体としてとしてとしてとして

15.2

16.5

8.1

6.1

19.0

9.6

41.2

48.1

28.1

11.6

30.1

42.5

47.7

19.8

17.7

42.1

60.4

42.1

21.4

25.5

5.7

5.4

4.4

10.5

7.0

9.1

14.6

10.2

9.4

7.2

6.5

6.5

6.1

5.9

5.9

5.5

5.5

3.7

3.3

1.8

3.0

3.5

1.1

0.2

1.1

0.7

1.1

0.7

1.1

(%)

9.1 34.2 36.2 7.9 7.2 4.4

0.9

男
性

男
性

男
性

男
性
のの のの
方方 方方
がが がが
優
遇

優
遇

優
遇

優
遇
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れ
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る

さ
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さ
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て
い
る
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れ
て
い
る
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と
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ち
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と
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ち
ら
か
と

ど
ち
ら
か
と

言言 言言
え
ば

え
ば

え
ば

え
ば

男
性

男
性

男
性

男
性
のの のの
方方 方方
がが がが
優
遇

優
遇

優
遇

優
遇
 

さ
れ
て
い
る

さ
れ
て
い
る

さ
れ
て
い
る

さ
れ
て
い
る
 

平
等

平
等

平
等

平
等
に
な
っ
て
い
る

に
な
っ
て
い
る

に
な
っ
て
い
る

に
な
っ
て
い
る
 

ど
ち
ら
か
と

ど
ち
ら
か
と

ど
ち
ら
か
と

ど
ち
ら
か
と

言言 言言
え
ば

え
ば

え
ば

え
ば

女
性

女
性

女
性

女
性
のの のの
方方 方方
がが がが
優
遇

優
遇

優
遇

優
遇
 

さ
れ
て
い
る

さ
れ
て
い
る

さ
れ
て
い
る

さ
れ
て
い
る
 

女
性

女
性

女
性

女
性
のの のの
方方 方方
がが がが
優
遇

優
遇

優
遇

優
遇
 

さ
れ
て
い
る

さ
れ
て
い
る

さ
れ
て
い
る

さ
れ
て
い
る
 

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い
 

無
回
答

無
回
答

無
回
答

無
回
答
    

《《《《男性優遇男性優遇男性優遇男性優遇》》》》  《《《《女性優遇女性優遇女性優遇女性優遇》》》》  

 「平等になっている」は、“学

校教育の場で”が 60.4％と多く、

“法律や制度の上で”と“地域

活動”が４割台となっています。

平等感が最も低いのは、“社会通

念や慣習で”で 17.7％となって

います。 

 《男性優遇》（「男性の方が優

遇されている」＋「どちらかと

いえば男性の方が優遇されてい

る」）は、“社会通念や慣習で”

と“政治の場で”で６割台、“全

体として”と“一般の職場の中

で”でも５割台となっています。

一方、《女性優遇》はいずれも１

割以下と少なくなっています。  

 男女共同参画社会を形成する

ために力を入れていくべきこと

は、「保育施設やサービス、高齢

者介護などの施設・サービスを

充実する」が 29.2％で最も多

く、以下、「女性を政策決定の場

に積極的に登用する」（24.0％）、

「女性の能力開発の機会や、活

動を支援するネットワークを充

実する」（20.0％）、などが続い

ています。  
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14 男女間における暴力  

 

◆配偶者からの暴力について ◆知っている相談窓口の種類 

 相談可能窓口の周知度  （「知っている」人のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆男女間の暴力を防止するために必要なこと（複数回答） 

 

 

 

n=(541)  

被被被被害者害者害者害者がががが早期早期早期早期にににに相談相談相談相談できるよできるよできるよできるようううう、、、、
身近身近身近身近なななな相談窓口相談窓口相談窓口相談窓口をををを増増増増やすやすやすやす

家庭家庭家庭家庭でででで保護者保護者保護者保護者がががが子子子子どもにどもにどもにどもに対対対対しししし、、、、暴力暴力暴力暴力をををを
防止防止防止防止するためのするためのするためのするための教育教育教育教育をををを行行行行うううう

学校学校学校学校でででで児童児童児童児童・・・・生生生生徒徒徒徒にににに対対対対しししし、、、、暴力暴力暴力暴力をををを
防止防止防止防止するためのするためのするためのするための教育教育教育教育をををを行行行行うううう

加加加加害者害者害者害者へのへのへのへの罰則罰則罰則罰則をををを強強強強化化化化するするするする

暴力暴力暴力暴力をををを助助助助長長長長するするするするおそおそおそおそれのあるれのあるれのあるれのある情報情報情報情報（（（（雑誌雑誌雑誌雑誌、、、、
ココココンンンンピピピピューューューュータタタターーーーソソソソフトフトフトフトなどなどなどなど））））をををを取取取取りりりり締締締締まるまるまるまる

メディアメディアメディアメディアをををを活用活用活用活用してしてしてして、、、、広広広広報報報報等等等等によるによるによるによる
啓発啓発啓発啓発活動活動活動活動をををを積極積極積極積極的的的的にににに行行行行うううう

地域等地域等地域等地域等でででで、、、、暴力暴力暴力暴力をををを防止防止防止防止するためのするためのするためのするための
講演講演講演講演会会会会、、、、イイイイベベベベントントントントなどをなどをなどをなどを行行行行うううう

そのそのそのその他他他他

特特特特にないにないにないにない

わからないわからないわからないわからない

無回答無回答無回答無回答

48.4

34.2

28.7

22.4

17.4

10.5

6.8

2.0

1.5

2.8

3.7

0 20 40 60 (%)

n=(249)  

市市市市役役役役所所所所（（（（婦婦婦婦人相談人相談人相談人相談員員員員、、、、母母母母子自子自子自子自立立立立支援支援支援支援員員員員、、、、
「「「「女女女女性性性性悩悩悩悩みごとみごとみごとみごと相談相談相談相談」」」」などなどなどなど））））

警察警察警察警察

公的公的公的公的なななな施設施設施設施設（（（（配配配配偶偶偶偶者者者者暴力暴力暴力暴力相談支援相談支援相談支援相談支援
セセセセンンンンタタタターーーー、、、、婦婦婦婦人相談所人相談所人相談所人相談所などなどなどなど））））

民民民民間間間間のののの専門家専門家専門家専門家やややや専門機関専門機関専門機関専門機関
（（（（弁弁弁弁護護護護士士士士、、、、カカカカウウウウンンンンセセセセラーラーラーラーなどなどなどなど））））

医療機関医療機関医療機関医療機関（（（（医医医医師師師師、、、、看護師看護師看護師看護師などなどなどなど））））

学校関学校関学校関学校関係係係係（（（（教員教員教員教員、、、、養護養護養護養護教員教員教員教員などなどなどなど））））

そのそのそのその他他他他

73.1

69.5

49.4

27.3

7.6

4.0

-

0 20 40 60 80 (%)

n = (541)

無回答無回答無回答無回答
5.2%

知知知知らないらないらないらない
48.8%

知知知知っているっているっているっている
46.0%

 「被害者が早期に相談できるよ

う、身近な相談窓口を増やす」が

48.4％で最も多く、以下、「家庭で

保護者が子どもに対し、暴力を防止

するための教育を行う」（34.2％）、

「学校で児童・生徒に対し、暴力を

防 止 す る た め の 教 育 を 行 う 」

（28.7％）、「加害者への罰則を強化

する」（22.4％）が続いています。  

 「市役所（婦人相談員、母子自立支援員、

「女性悩みごと相談」など）」が 73.1％で

最も多く、以下、「警察」（69.5％）、「公的

な施設（配偶者暴力相談支援センター、婦

人相談所など」（49.4％）と続いています。 

 「知っている」が 46.0％、「知らない」

が 48.8％となっています。  
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15 行政改革  

 

◆今後の行政改革の進め方に対する考え（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(541)  

限限限限られたられたられたられた財源財源財源財源のののの中中中中でででで、、、、市市市市がががが新新新新しいしいしいしい事事事事業業業業やややや施策施策施策施策にににに
取取取取りりりり組組組組むためにはむためにはむためにはむためには、、、、現現現現在在在在行行行行っっっっているているているている補補補補助金助金助金助金・・・・

交付金交付金交付金交付金などのなどのなどのなどの見直見直見直見直しもしもしもしも必要必要必要必要であるであるであるである

事務事務事務事務・・・・事事事事業業業業のののの民民民民間委託間委託間委託間委託化化化化やややや見直見直見直見直しししし等等等等をををを
図図図図りりりり、、、、職員数職員数職員数職員数のののの削減削減削減削減をををを図図図図るるるるべべべべきであるきであるきであるきである

市市市市のののの施設施設施設施設をををを利利利利用用用用したりしたりしたりしたり、、、、サービスサービスサービスサービスをををを受受受受けけけけるるるる場場場場合合合合、、、、
受益受益受益受益者者者者かかかからあるらあるらあるらある程度程度程度程度のののの費費費費用用用用をををを負担負担負担負担してもらしてもらしてもらしてもらうこうこうこうことととと

はははは必要必要必要必要であるであるであるである

休日休日休日休日やややや夜夜夜夜間間間間のののの窓口窓口窓口窓口ササササーーーービビビビススススにににに
ももももっとっとっとっと力力力力をををを入入入入れれれれるるるるべべべべきできできできでああああるるるる

近隣近隣近隣近隣自自自自治治治治体体体体とのとのとのとの広域行広域行広域行広域行政政政政
をををを進進進進めるめるめるめるべべべべきできできできでああああるるるる

ＯＡＯＡＯＡＯＡ化化化化、、、、情報化情報化情報化情報化ににににももももっとっとっとっと力力力力をををを
入入入入れれれれるるるるべべべべきできできできでああああるるるる

そのそのそのその他他他他

特特特特にないにないにないにない

わからないわからないわからないわからない

無回答無回答無回答無回答

51.4

34.9

29.4

18.5

10.9

5.2

3.7

3.7

7.9

3.1

0 20 40 60 (%)

 「限られた財源の中で、市

が新しい事業や施策に取り

組むためには、現在行ってい

る補助金・交付金などの見直

しも必要である」が 51.4％で

最も多く、以下、「事務・事

業の民間委託化や見直し等

を図り、職員数の削減を図る

べきである」（34.9％）、「市

の施設を利用したり、サービ

スを受ける場合、受益者から

ある程度の費用を負担して

も ら うこと は必要 で あ る 」

（29.4％）と続いています。 
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